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Förändring av avfallsföreskrift för att införa 
papperspåsar i matavfallsinsamlingen 
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Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att revidera 12 §i föreskrifter om avfallshantering för Uppsala kommun i enlighet 
med Uppsala vatten och Avfall AB:s förslag. 

Reservationer 

Närvarande ledamöter (M), (C) och (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Therez Almerfors (M) med fleras yrkanden. 

Fredrik Ahlstedt (M), Therez Almerfors (M), Jonas Petersson (C) och Jonas Segersam 
(KD) lämnar följande skriftliga reservation: 
Det ska vara lätt att göra rätt. Det gäller även när det kommer till att göra klimatsmarta 
val. Vi ställer oss bakom förslaget om införande av papperspåsar i avfallshanteringen 
men anser att även andra påsar än de som godkänns av Uppsala Vatten bör få 
användas. Exempelvis bör ett hushåll inte behöva gå igenom en godkännandeprocess av 
påsar som redan finns i hemmet, om dessa påsar är komposterbara påsar godkända för 
matavfall. 

Med anledning av ovanstående reserverar vi oss till förmån för 

att ändra i föreslagen förändrad avfallsföreskrift så att alla komposterbara 
papperspåsar avsedda för matavfall kan användas som emballage. 

Yrkanden 

Rafael Waters (S), Rickard Malmström (MP), Anette Fischer (V) och Stina Jansson (Fl) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Therez Almerfors (M), Mats Åhlund (C), Jonas Peterson (C) och Jonas Segersam (KD) 
yrkar: 
Att ändra i föreslagen förändrad avfallsföreskrift så att alla komposterbara 
papperspåsar avsedda för matavfall kan användas som emballage. 
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Beslutsgång 

Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag mot Therez Almerfors (M) med fleras 
ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs och genomförs. 

Bifall till kommunstyrelsens förslag röstar JA, bifall till Therez Almerfors (M) med fleras 
ändringsyrkande röstar NEJ. 

Med 46 ja-röster mot 35 nej-röster beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Ja-röst avger Erik Pelling (5), Caroline Hoffstedt (S), Gustaf Lantz (S), Eva Christiernin 
(5), Asal Gohari (5), Agneta Gille (S), Carl Lindberg (S), Ylva Stadell (S), Björn Wall (5), 
Hilde Klasson (5), Mattias Kristenson (5), Loa Mothata (S), Rafael Waters (S), Elnaz 
Alizadeh (5), Pavlos Cavelier Bizas (S), Hanna Victoria Mörck (V), Karolin Lundström (V), 
Torbjörn Björlund (V), Edip Akay (V), Ingela Ekrelius (V), Magne Björklund (V), Therese 
Rhann (V), Lalla Andersson (V), Mohamad Hassan (L), Helena Hedman Skoglund (L), 
Angelique Prinz Blix (L), Eva Edwardsson (L), Anders A. Aronsson (L), Mats Dafnäs (L), 
Linda Eskilsson (MP), Rickard Malmström (MP), Helena Nordström Källström (MP), 
Charles Pylad (MP),Åsa Strahlemo (MP), Stina Jansson (Fl), Lovisa Johansson (Fl), 
Monica Östman (S), Staffan Yngve (5), Dima Sarsour (S), Bedo Kaplan (5), Kia Solid (5), 
Maria Patel (S), Anette Fischer (V), Susanne Eriksson (L), Helena Ling (L) och Per Eric 
Rosen (MP). 

Nej-röst avger Fredrik Ahlstedt (M), Therez Almerfors (M), Magnus Åkerman (M), Cecilia 
Forss (M), Markus Lagerquist (M), Mats Gyllander (M), Madeleine Andersson (M), 
Carolina Bringborn (M), Anna-Karin Westerlund (M), Robin Kronvall (M), Mattias 
Johansson (C), 011e Romlin (C), Jonas Petersson (C), Diana Zadius (C), Mats Åhlund (C), 
Viviane Obaid (C), Simon Alm (SD), David Perez (SD), Lisen Burmeister (SD), Linnea 
Bjuhr (SD), Anders Sehlin (SD), Roger Thelander (SD), Jonas Segersann (KD), Sarah 
Havneraas (KD), Mattias Holmström (KD), Eva Moberg (KD), Evelina Solem (KD), Gunnar 
Hedberg (M), Roine Thunberg (M), Inger Söderberg (M), Arne Sandemo (M), Rigmor 
Stenmark (C), Ingmar Jansson (C), Alexander von Uckermann (SD) ochLeif Boström 
(KD). 

Sammanfattning 

Uppsala vatten och Avfall AB:s styrelse har vid sammanträde den 29 augusti 2019, § 79, 
föreslagit kommunfullmäktige att revidera 12 § i kommunens avfallsföreskrifter mot 
bakgrund av styrelsens beslut från juni att införa papperspåsar i 
matavfallsinsamlingen. 
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Beslutsunderlag 

• Kommunstyrelsens förslag 16 oktober 2019 § 220 
• Kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag 8 oktober 2019 § 300 
• Tjänsteskrivelse daterad 26 september 2019 
• Förslag till förändrad avfallsföreskrift 
• Protokollsutdrag från Uppsala Vatten och Avfall AB 29 augusti 2019 § 79 
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